MAOHMATIKA

Quuadpoat: Askadikd KAdopata- Sekadikoi aptOuoi
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E€aoKkoupatl NAEKTPOVIKAL:

http://katsba.ueuo.com/dim/c/ma8-dekadikoil.htm

http://inschool.gr/G4/MATH/DEKADIKOI-PRAC-G4-MATH-MYtriviaGROR-1405241804-tzortzisk/index.html

http://inschool.gr/G6/MATH/DEKADIKOI-SE-KLASMA-LEARN-G6-MATH-HPwrite-1408211010-tzortzisk/index.html

http://inschool.gr/G6/MATH/KLASMATA-DEKADIKOI-PRAC-G6-MATH-HPwrite-1309252209-tzortzisk/index.html

http://inschool.gr/G5/MATH/DEKADIKOI-KLASMATA-PRAC-G5-MATH-HPwrite-1309281422-tzortzisk/index.html

Kdvw TIC aoKNGoELC:

1) Evwvw dskadka KAaopato pue Sskadikoug aplOuoug:
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2) Quayvw dskadka KAdopatoL:
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Ewocaywyn ota MOZ0ITA

OMol €xoupe SeL ) akoUOEL va avad£POVTaL OE TTOCOOTA OTNV KAONUEPLVOTNTA pag 2>

T.X. Exkmtwoelg 20% - 50 %

MNapatnpnOnke 25% avénon otnv TLUN TOU IETPEAALOU

21O TEOT TWV ayyAKwv nipa 75%

Ztnv €peuva To 30% TWV OUUUETEXOVTWY SLAAEEE TNV MPWTN €MLAOYN
FraAa pe 1,5% Autapa

100% $puoLKOG YUUOG

20% TepLOCOTEPO TPOLIOV

TL oNMAIVEL OLWG TO KTOLG EKATOY ;

To moocooto ota ekatod (%) gival €vag TPOMog va eKGpAcw TO HEPOG MG toootntag. H moootnta-
oképaln povada xwpiotnke oe 100 ioa MEPN KL EUEIC XPNOLUOTOLNOOUE TO UEPOG- VOUUEPO TIOU
avaypadetal.

T.X. 20% = n aképatn povada xwplotnke os 100 ioa pépn....amo ta 100 epeic xpnotponotov e ta 20

65%--> n aképatn povada xwpiotnke o 100 toa pépnN ... Ta 65 amo ta 100 pépn

To nocooto ota eKtO (%) uropei va ekbpaotTel Ue:

e AskabikO KAGopa pe mopovopootito 100 > 20

100
e Me dekadiké apOuo = 0,20

e Menocooto = 20%

1) Mpw OuUUNOAKAME TIC METATPOMEG OSEKASIKWV KAAOUATWYV Ot SeKadlkoUG aplOuoug Ko
avtiotpoda. MNape va AUCOUE TNV AOKNON OMWG TO MAPASELYUQL;
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Ki av €éva kAdopa 0Jev civali 0dekadikd; Mwc¢ 6a T0 Yypayw
EUkoAo....0a ¢Tia&w €va 100duvapo KAaoua Pe napovouaoTn 1o 100

MeAET® TO NApAadsiyua:

Cl) 2 (6a noAAanAacidow aplOuNTA Kal napovopaaoTr| Je To 4 yiaTi 25 x 4 = 100)
25

B)) 2 (x4 = 8 apa 0,08 dapa 8 %
25 (25x 4) 100

EEaokoUpdl Ki EYW:

2) pade ta KAAopaTA GAV TOGOOTA

3~
20

30 =
50

15 =

4

23>

Nwc Oa Bpw TO TOCOCTO EVAC aplOou;

wC MnoooaoTo;

(Wéxvw va Bpw to péPog evag ouvolou. Ondte Bo TTOAAATTAQLGLACOW TOoV APLOO HE

TO MOCOGTO.)

Napadsiypa: Noca supw eivat ta 20% twv 80 € ;

- Oa petatpéPw To TOCOOTO O€ HEKASLKO KAAOHOL
-  Oa noA\anAacldcw To KAAoHa LLE To 80

80x 20 =1600=16¢€
100 100

-Na vrtoAoyioeic ta 10% twv 300 €

300x 10 =3.000 =30€
100 100



3)Aoknon

-YnioAoyilw to 60% twv 120 oudiwv
-YnioAoyilw to 20% twv 330 ml
-YrioAoyilw to 45% twv 90 ypoappopiwv
-YrioAoyilw to 30% twv 80 modLwv

-YnioAoyilw to 15% twv 400 €

FAQZZA

MeAetw tn Oswpia TG mepiAnPnc.

% [EPIAHWH n mapouoiaon EYOG KELWLEVOU UE OUVTOUO TPOMO. 2TNV TtepiAnyin
avadEpoupe Povo Ti¢ faaotkeg MAnpodopieg Tou Kelpévou napadeimovtag otdrmote Sev
elval 10600 oNUAVTLKO.

[MPOETOIMAZIA TH3 MNEPINHWHS

A

AiaBadoupe MPOOEKTIKA TO KELLEVO, YLOL VA KATAVOGOUE KOAX
TO TIEPLEYOUEVO TOU.

Evroni{oupe to kupiwg Fépua tou, SnAadn tnv KeVTpLkr o€
Tou.

N
Xwpiloupue os mapaypdpous.
J
Yroypauuifouue oskadenapdaypapo takuplaonueio/
Baokeg 16€ec/ Nékelc-kAeldLa (OxL Aemtopépeleg). Me auta Ba
BoouUue To BEua kaBe mapaypadou. )

Fpadoupe évavmAayiotitAo ylakadenapaypago. Evwvou e
UE OUVOETIKEC AECELS KaL ypadou e tnv mepiAnyn.




NMapouoiwon-Metapopa — KuptoAsia

ﬁapouoiwon elval to oxuo Adyou oto onh

B€Aovtag va ToVioOUE pLa LBLOTNTO EVOC

Ouuopaote
otL...

OUGCLOOTLKOU, TO TIOPOMOLALOULE PE €Eva AANO

TIOU €XEL TNV LOLOTNTA QUTH O€ HEYAAUTEPO

-

Babuo.

/Mstacbopd elvalt to oynua Aoyou cﬁ

omoio oL A€Eelg mou xpnolpomoLlouvTal

XAVOUV TNV OpPXLKN, TNV TIPAYHUATIKI) TOUC

onuacia Kot armokTouV pLa GAAn évvola.

TL.X. Xpuon Kapdld

_

*H napopoiwon polalet pe tn petadopd. Napatnpnoe OUwG AUTO: OTLG TTOLPOLOLWOELS
XPNOLLOTIOLOUUE KATIOLEG AEEELG OMWG: oav, KABWG, OMWG, WG, LOLATEL HE.

ASKHYXELY

1) AoV dwfaceig Tig mapakato npotdoels fare IT og 00gg vopilels 0Tt
Erovv mapopoimoen ko M o€ 06€g vopilerg 0TL £0vv nETAPOPA.

To vrépoyo Tomio mov aviikpicape Euotale pe TopddElGo.
To povo mov yperaloTay Ntav 1 Leotn ayKaAd TS UNTEPGS.
®oPndnke 1660 OV £y1vE KATAGTPOS GOV TO TOVI.
2TEVOY®PLOLOVY TTOAD Vo TN PAET® Vo KAoiEL Gav LUKPO TToitol.
‘Hrtov o1’ aAndeia évac vrépoyog avOpwmog, e xpvon Kapotd.
"Hrtov omhouévog cav aeTtakod.

AANGEaE Oadpoun Yo va KOWOLLE OPOLLO.
A6 tov eOB0o TOV £yve Kitpivog cav TO AEUOVL.
[Tepratd abdpvPa cav va givor yato.




1.X710 mapaxdtm kpontoreo kpofovror S Loa. IIpoonadnoe va ta Ppeig kan
EMELTO PTIOEE LE QVTA TOPOUOLMOGELS OTMOS GTO TOPAOELY AL
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A) Htav yevvaiog oav Atovtapt.

B)
)
A)
E)







	ΑΣΚΗΣΕΙΣ
	1) Αφού διαβάσεις τις παρακάτω προτάσεις βάλε Π σε όσες νομίζεις ότι έχουν παρομοίωση και Μ σε όσες νομίζεις ότι έχουν μεταφορά.
	1. Στο παρακάτω κρυπτόλεξο κρύβονται 5 ζώα. Προσπάθησε να τα βρεις και έπειτα φτιάξε με αυτά παρομοιώσεις όπως στο παράδειγμα.


